

遇燃气泄漏，您知道先做啥吗

嘉定路一小区昨燃气闪爆致2人受伤，燃气公司提醒冬日尤应注意用气安全

□半岛记者 王洪智 报道

本报11月11日讯 11月11日早上，嘉定路上一小区发生燃气闪爆，响声传到几里之外，一居民楼十余层住户的窗玻璃被震碎，住户家中不同程度受损，相邻楼座有住户也遭殃。事故发生后，有关部门第一时间赶到现场组织救援处置，事故造成2人受伤，已及时送往医院救治，事故原因正在调查中。

对此，青州市市北区人民政府新闻办公室官方微博“@青岛市北发布”发布信息：11月11日上午7时许，嘉定路16号保利里院里小区5号楼发生一起居民燃气闪爆事故。事故发生后，公安、消防、市城市管理局和市北区有关部门第一时间赶到现场组织救援处置，事故造成2人受伤，已及时送往医院救治，事故原因正在调查中。

(请张先生和薛先生到本报领取线索费80元)

冬季安全用气，这几条请记住！

□半岛记者 潘立超

燃气安全无小事，青岛能源华润燃气提醒广大燃气用户注意以下几个方面问题：

注意室内通风

居民一定要养成室内通风的用气习惯，让空气流通，避免缺氧造成人员伤亡。

用气完毕关闭“两阀门”

居民在使用燃气时要养成有人看护的习惯，防止锅中的汤、水等液体溢出扑灭火焰导致漏气。每次用气完毕，不仅要关闭燃气用具开关，还要关闭

软管连接处的阀门。

燃气软管要“两紧”

燃气软管一端接着灶具，另一端接着燃气管道，这两端连接处都要用管卡拧紧，避免因松动或脱落引发意外。

燃气设施使用“两更换”

燃气胶管使用期不能超过两年，燃气胶管不能超过两米，胶管更不能出现缠绕或穿墙。燃气灶具、燃气热水器等燃气设施使用期限是八年。请居民定期更换超期使用的燃气器具，确保安全无隐患。建议购买带有熄火保护装置燃气灶具。

■链接

如何判断灶具是否有熄火保护装置

当炉火被风吹灭或者被外溢的汤水浇灭时，熄火保护装置可以自动切断燃气，防止事故发生。带有熄火保护装置的灶具在灶头位置有两个针头，一个是打火装置，另一个就是熄火保护装置，而不带熄火保护装置的灶具在灶头位置只有打火的针头。在此也提醒广大市民朋友，如发现燃气泄漏或室内有较重的燃气味时，应立即开启门窗通风，不要开、关电灯或其他电器，迅速离开现场，到室外拨打“暖到家”服务热线“96556”。

处理“投诉”，他的做法成“教科书”

空调口滴水弄脏乘客新衣服，公交司机积极解决引网友称赞



乘客向焦瑞清反映污渍问题。



驾驶员拍照留证。



驾驶员在座椅上放置障碍物。

□半岛记者 马正拓 通讯员 张晓鸣 报道

本报11月11日讯 重庆公交坠江事故发生后，如何及时有效化解公交车上的驾乘纠纷，成为各界探讨的焦点。半岛记者获悉，日前，在岛城502路公交车上，一名女乘客的衣服被公交车空调口滴下的污渍弄脏。乘客向驾驶员反映后，这位驾驶员给出了堪称“教科书”级别的处理方式：立即拍下照片将情况向公司汇报，还记下了女乘客的联系方式让公司随后协商处理，并在滴有污渍的座椅上放置障碍物，避免其他乘客误坐。前后一系列做法，不仅让女乘客感到宽慰，还引起了车上其他乘客的一致叫好。事情被传到网上后，很多岛城网友为驾驶员点赞。502路所在的公交城阳巴士公司，也号召旗下驾驶员学习这种对乘客负责到底的工作态度。

被网友点赞的驾驶员是502路公交车司机焦瑞清。11月5日中午，焦瑞清驾车

从市政府返回城阳区长城路车站，刚发车两分钟左右，有一位中年女乘客从靠后门的爱心座椅上起身，把行李挪到后排座位，然后走到驾驶室旁，向焦瑞清反映公交车空调口有污渍在往下滴，滴到了她脸上和外套上。“听到乘客反映的情况后，我赶紧先把车停靠在山东路路边。”焦瑞清说，他仔细一看，发现女乘客身上确实有湿漉漉的污渍，但此时路上的车流量较大，长时间停车会造成拥堵，就告知乘客到前面进站后再详查原因。

随后在江西路站，焦瑞清将车停靠在站台上，对空调口的位置进行了详细检查，初步判断是由于下雨，公交车的天窗内渗入了雨水，从座位上方滴下所致。焦瑞清立即向女乘客道歉，接着给有污渍滴落的空调口和女乘客的衣服分别拍了照，并打电话向公司的值班人员汇报，请示如何处理。焦瑞清向其他乘客道歉后，马上从驾驶室找出了纸和笔，让女乘客留下姓名和电话，并简单写下事情经

过，表示稍后公司工作人员会电话联系她协商处理，女乘客表示同意。

接着，焦瑞清又在沾有污渍的座椅上放置了障碍物，提醒其他乘客不要再坐这个座位，接着继续发车。前前后后不到十分钟的时间里，焦瑞清不仅化解了女乘客的怨气，还给出了让她宽慰的解决方案。这种对乘客负责的态度，也得到了车上其他乘客的赞扬。

11月11日，公交集团城阳巴士公司安全总监于魏告诉记者，事后工作人员很快跟女乘客取得了联系，再一次道歉的同时，也替乘客支付了干洗衣服的费用。“公交车返回场站以后，维修工人立即对空调口的小故障进行了修复，并逐一检查同类车型，避免出现类似的情况。”于魏说，目前公交集团正要求各运营公司进一步提升服务水平，积极化解驾乘矛盾，乘客在乘坐公交期间发生任何的不愉快，都可以第一时间向驾驶员或公司反映，寻求解决办法。

醉汉开车被查 要与交警再喝两杯

□半岛记者 刘玉凡 通讯员 刘维印 胡永绪 报道

本报11月11日讯 11月11日，半岛记者从城阳警方获悉，11月1日晚，在青岛打工的巨野男子柴某某与老乡聚会喝了不少酒，老乡劝其找代驾，柴某某没听劝告，铤而走险开车上路，随后被民警查获。最终，柴某某因涉嫌危险驾驶罪被城阳警方依法刑事拘留。

当天晚上7时30分开始，城阳交警大队夏庄中队与派出所民警在银河路设点夜查，对过往车辆进行筛查。晚9时许，一辆银灰色小面包车沿银河路由西向东进入民警视线，民警随即将车辆拦停，民警闻到驾驶人浑身酒气，该驾驶人承认酒后驾车。经吹气测试，血液乙醇含量为140.5mg/100ml，已涉嫌醉酒驾驶。

随后，该驾驶人被带到医院，他竟迷迷糊糊称喝得不过瘾，甚至还邀请交警再去喝两杯。抽取血样后，该驾驶人被带到中队强制醒酒。次日，该驾驶人醒酒后对自己的犯罪行为后悔莫及。

11月9日，柴某某因涉嫌危险驾驶罪被城阳警方依法刑事拘留。

酒驾证件被暂扣 冒险开车撞枪口

□半岛记者 刘玉凡 通讯员 刘海报道

本报11月11日讯 11月11日上午11时许，一辆鲁B牌照的红色SUV在即将驶离沈海高速铁山收费站时，突然在高速弯道处减速停车，立刻引起了执勤民警的警觉。民警发现驾驶员宋某神情可疑，便将其带至执法站核实信息，结果显示宋某的驾驶证已处于暂扣状态，宋某只好交代实情。

原来，宋某在一个月前因为酒后驾车被当地交警部门查处过一次，驾照被当场予以暂扣。之后宋某多次偷偷驾车外出办事，而且为了躲避交警常常绕道走，就怕再次撞到枪口上，没想到这次被交警当场查获。由于宋某在驾驶证暂扣期间仍违法开车上路，依照相关处罚规定，民警当场对其处以罚款1000元、记6分，并处15日内的拘留处罚。